

# РАБОЧИИ КЛАСИИ

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА**

**РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА**  
Ковров, Ивановской области  
Безымянная площадь.  
Телефон 18. Редактора 163.

ИВАНОВО, БЮРО ВКП(б) ТОВ. НОСОВУ, Райком партии —  
ДОЛГОВУ, Редакция: „РАБПРАВ“ и „РАБКЛИЧ“

## ТЕЛЕГРАММА

Коллектив работающих ИИЗ № 2 реализовал заем „2-й пятилетки“ на 103% к фонду месячной зарплаты. Подписка продолжается.

Тругольник завода: Пекунов, Савельев, Исаковкин.

№ 105 (785)

21-го МАЯ 1933 года

### Больше чуткости и внимания к повседневным нуждам рабочих!

Во вчерашнем номере нашей газеты было опубликовано постановление бюро обкома ВКП(б) „О проработке письма обкома ВКП(б) в Ярославской парторганизации“. В этом решении областного комитета партии дано суровое предупреждение всем организациям, которые были допущены Ярославской парторганизацией в деле обслуживания повседневных нужд рабочих и позаботились от партийной организации по-большевистски взяться за исправление допущенных ошибок и поспешить своей работой так, чтобы заботы об удовлетворении нужд и запросов рабочих были повседневным и самым почетным делом всех организаций района.

Это решение имеет огромное политическое значение. Каждая партийная организация нашего района со всей большевистской серьезностью должна проработать это решение и извлечь для себя соответствующий боевой урок. Надо строго проверить себя на основе действительно большевистской самокритики, а как поставлена работа у вас по удовлетворению повседневных нужд рабочих, как обстоит дело с созданием собственной производственной базы, как работают столовые, детсады, клубы, сады, каково состояние крестьянских хозяйств, насколько вы прислушиваетесь ко всем нуждам и запросам рабочих.

Нет никакого сомнения, что у нас в районе в деле культурно-бытового обслуживания рабочих имеется много недостатков. Столовые — важнейшие цеха питания (за исключением заводов на Киркиж и Эскаваторного) работают плохо. Об этом наглядно говорят проведенный рейд работников. В столовых грязь, плохое обслуживание. Обедов готовится безобразно. Даже, что откусывается для изготовления обеда, делается при этом плохо. Ф-ки добавочных же еда или ф-ки продуктов для улучшения обедов готовить совсем не приходится. За ф-ки и завод Малеева-Кангина борются очень плохо.

А как ф-ка Абелямов борется за повышение? Несмотря на ряд сигналов „Р.К.“ почти никаких серьезных мер не принято и безобразия на пригородном растущем с каждым днем. Утепляют в канале и сильно повреждают мотор у трактора, селят в ограды, а в тракту горюшка, в особенности директор ф-ки Козлова, равнодушие кем стигает эти вопиющие факты.

Терпите ли дальше такое положение? Или в ком случае? И, наконец, об обчетах. Последнее издание говорит о том, что на отдельных предприятиях продолжают обсчеты рабочих.

Хозяйственная, прикормившаяся голый обективизацией, да, сего под надутом, считают это в порядке вещей. Партия и в а особенности профорганизации смотрит на это сквозь розовые очки. Это ли не преступление перед рабочими?

Надо решительно ударить по тем людям, которые створались целиком от рабочих масс и терпят такое безобразие, как систематический обсчет рабочих.

Все приведенные данные говорят за то, что на отдельных предприятиях удовлетворение по повседневным нуждам рабочих далеко не на должной высоте, что письмо обкома не проводится по-большевистски в жизнь. Вот почему, повторим еще раз, необходимо всем парторганизациям серьезно, глубоко, по-большевистски проработать решение бюро обкома партии от 16 мая.

## ПО-УДАРНОМУ РЕАЛИЗОВАТЬ ЗАЕМ НА СЕЛЕ!

Колхозники, равняйтесь по ударникам предприятий! Единоличники, равняйтесь по колхозникам!

Перед концом верстки, в 7 час. вечера 20 мая

### итоги реализации нового займа на предприятиях

З-д им. Киркиж	102,2	З-д М-Кангина	67,4
Эскаваторный завод	101,2	Фабрика К Маркса	63
Фабрика Володарского	93,8	Фабрика Красина	62
Фабрика К.Либкнехта	91,4	Фабрика „Белюта“	46,6
Фабрика Абеляман	86	Торфразработка	32,6
Фабрика Свердлова	77,8	Гостройтрест	30,21
Фабрика „Достижение“	78,8	Зав. райсберкассой Белыев.	
Фабрика „Коммунар“	83,5		

### Утроить темпы на селе!

Особенно слабо обстоит дело с реализацией займа на селе. Вместо 464000 руб. трудящиеся деревни дали займа государству только 67000 рублей.

Такие слабые темпы объясняются тем, что в ряде сельсоветов займовая работа поставлена на самотек. Оппортунистиче подобие председателю Семинингского сельсовета Бочкова (см. решение райкома партии) проявляют бездельность, совершенно не ведая никакой массово-разъяснительной работы вокруг займа среди колхозников и единоличников. Проявляют бездельность и отдельные уполномоченные РИК-а, которые прикреплены к сельсоветам и колхозам.

Дальше такое положение с реализацией займа в деревне не терпимо ни одного часа. Надо коренным образом изменить работу, добиваясь большевистских темпов в реализации займа на селе.

—Колхозники, равняйтесь по ра

### Известия с фронта реализации займа на 21 мая

Всего реализовано займа на 2-й пятилетки по району на 822260 руб. . что составляет 88,3 проц. Рабочие и служащие дали займа государству 2919700 руб. на 103,3 проц. колхозники — 103400 руб. на 46,3 проц. , неорганизованное население города — 62390 руб. на 80 проц. , единоличники 8100 руб., вместо 341000 руб. .

### ЛУЧШИЕ РАПОРТУЮТ О ПОБЕДЕ

—На основе соревнования, мас совости, правильной расстановки сил избирательцы дали займа государству на 18555 руб., что составляет 104 проц. .

Отмечено подлинкой трудоспособных колхозников 346 чел. на сумму 11845 руб., единоличников — 19 чел. на 100 проц. на сумму 610 руб. . Работники сельсовета подписались на 205 проц. к фонду месячной зарплаты. Подписку продолжает Уполномоченный райкома ВКП(б) — Удалев. Пред. сельсовета — Молчанов. Контролер сберкассы — Таратин.

### За оппортунистический самотек в сево и в реализации займа —к суровой партийной ответственности!

**РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО РК ВКП(б)**  
по сообщению тов. Долгова, секретаря РК ВКП(б), о положении в ходе севной сева и реализации «Займа 2-й пятилетки» в Семинингском о. совете

Семинингский сельский совет, возглавляемый председателем тов. Бочковым, несмотря на неоднократное решение бюро РК ВКП(б) от 7/5—8/3 г. по этому сельсовету не принял мер, обеспечивающих полное завершение весенне-посевной кампании в установленные сроки и не развернул борьбы за качество обработки почвы, приво ставив эту сугубо ответственную кампанию оппортунистическому самотеку вследствие чего план весеннего сева выполнен на 18 V — 23 г. из 986 га—26 га, что является срывом весенне-посевной кампании.

### ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

### За обсчеты рабочих к суровому ответу!

„Ошибки“, которые бьют по карману рабочих

соображения „почему получилась разница?“

Секретарь парткома Анникин и пред. фабкома Андреев не интересуются правильностью расчета рабочих—Рабочие ко мне не ходят и не заявляют об обсчетах,—спокойне заявляет пред. фабкома Андреев.

Тов. Андреев и Анникин! Не сидите в кабинете и не ждите, когда к вам придут рабочие, а идите в цех, контору где в день выдаете зарплату, вы увидите все безобразия, творимые расчетным отделом.

Зубачев

### „Ошибки“, которые бьют по карману рабочих

Своевременный и точный подсчет зарплаты, учет показателей работы, является стимулом к лучшему выполнению плана.

Однако, не так обстоит дело с этим на ф-ке К-Либкнехта. Обсчетов рабочих, в точности записи метража, простоя на ф-ке обмного явлении.

Расчетный конторщик Гаврилов (член ВЛКСМ) обсчитал в апреле м-ца ткачиху Болотеву на 12 руб. 23 коп. , ткачиху Шанину на 11 р. 83 коп. . Расчетный конторщик Жуков (член ВЛКСМ) не подсчитал ткачиху Балкаевой 19,3 метров и недостачих ошибок много.

Зав. расчетным отделом Дементов объясняет эту „путаницу“, тем, что счетные работницы перегружены работой и не успевают делать поверку. Бухгалтер Дегонича тоже этого мнения.

Но, это неверно. Расчетный отдел имеет пять счетных работниц, штат вполне достаточный для тысячи чел. рабочих. Неусовершенство получается не из-за перегруженности, а из-за того, что счетные работницы халатно относятся к работе.

Образцом халатности, нежелания производить точный подсчет зарплаты служат такой факт. По окончанию расчета ОЭТ фабрики составляется контрольная ведомость и выявляет результаты оплаты за выработанные рабочие часы метры, за тем . . . успокаивается.

По контрольной ведомости за март м-ца следовало уплатить за выработанные метры 38055 руб. , уплачено 38120 руб. . Зав. же ОЭТ Воронов вместо того, что бы заставить расчетный отдел немедленно произвести поверку, сидит и пожимая плечами строит

### Не записано более 1200 метров

на ф-ке „Белюта“ работа ведется расчетными бригад и отдельных работниц учитывается безобразно плохо. Мало того, что не выявляются своевременно показатели, но многих ткачих обсчитывают в метраже. Счетоводы Гришанов (комсомолец), Абрамов, Казанов и др. в апреле м-ца не записали ткачих более 1200 метров. Ткачиха Ключкина Т. М. — обсчитана на 280 метров, Лашкова А. В. на 380 метров, Реброва А. Р. на 380 метров и др. .

Бухгалтер фабрики — Кузнецов к ликвидации этих безобразий мер никаких не принимает.

Директор ф-ки Малозов вместо конкретного руководства и на блюдения за учетом больше уделяет внимания пылисту вместо с заводом. Факт на отчете о работе редакции „Р.К.“ выступила хвалявши 49 гравусной.

Секретарь же партийный Сидоренков все еще строит планы как эти безобразия ликвидировать, но практически ничего еще не сделал.

Мы требуем от прокурора конкретных виновников обсчета рабочих привлечь к строжайшей ответственности.

Мурашов.

22 мая на долине состоится городское-районное гуляние, посвященное итогам реализации займа по району и годовичные вручения красного знамени ЦК союза машиностроения ИИЗ-2.

На долине состоится торжественный митинг Фабзавместкомы, организуйте массовое гуляние

Зам. секретаря РК ВКП(б) Князев.



# Передовики рапортуют о победах на полях,

а Эдемский сельсовет все ждет  
<хорошей погоды>

## Задание выполнено за 3 дня до срока

Колхоз «Новая жизнь», Брызгаловского сельсовета на основе соц. соревнования и ударничества, мобилизации всех колхозников на выполнение плана весеннего сева, пос-

лдений за 3 дня до срока окончен по всем культурам на 100 проц.

Колхоз вызывает на это все колхозы района.

Пред. колхоза Савельев.

## В Эдемском сельсовете не торопятся

На 15 мая колхозники Эдемского сельсовета посеяно всего 152 га, план выполнен на 40 проц. Слабые темпы в проведении сева объясняются тем, что Эдемский сельсовет в лице председателя Михайлова недостаточно развернул массово-разъяснительную работу среди колхозов и колхозников, не мобилизовал лучшие силы актива сева на быстрейшее проведение сева. Это доказывает ся тем, что, например, в колхозе «Красные Новки» колхозники закладывают, что да, некуда торопиться, успею посею.

В результате, на 15 мая этим колхозом засеяно всего 25 га вместо 40. Сам председатель колхоза Кузнецов не руководит севом, организация труда поставлена слабо, колхозники выезжают в поле кому когда вздумается и кончат раньше установленного го времени.

Уполномоченные РИК-а т. т. Пасков и Дьяков также никак не отвечают за состояние весеннего сева, в большинстве случаев отсутствуя в колхозах.

Массовой работы с колхозниками никакой не ведется. Из 185 га единоличники посеяли всего 11,5 га. Эта позорная цифра свидетельствует о том, что с единоличниками никакой массово-разъяснительной работы не ведется.

Такое положение дальше нетерпимо. Оппортунистической бездельности в Эдемском сельсовете должен быть положен конец. Мы требуем от председателя сельсовета тов. Михайлова и уполномоченных РИК-а т. т. Паскова и Дьякова создания немедленного вертема в проведении сева.

Б-в.

# СТРОЖАЙШИЙ УРОК ДРУГИМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА НОВОРОССИЙСКОЙ РАЙОННОЙ КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ ВКП(б) ОТ 20-ГО МАЯ 1933 г.

О ходе выполнения плана весеннего сева по Волковойновскому и Патакиновскому сельским советам и выполнении решения по данному вопросу бюро РК ВКП(б) от 7-9/V-33 г. со стороны председателя Волковойновского с/совета т. ПАЖУКОВА и уполномоченного райкома и РИК-а т. БРЮХАНОВА, посланного по весенне-посевной кампании в Волковойновский и Патакинский с/советы.

Тов. Брюханов вместе с исполнением решения бюро райкома, проведения боевой борьбы с кулацким саботажем, проявляющимся в весеннем севе, особенно, в упомянутых с/советах и оказывая действительной практической помощи сельсоветам и колхозам по осуществлению последнего руководящего в проведении весенне-посевной кампании, занимаясь систематической работой.

Сельсовет в лице председателя с/совета Пажукова решение райкома также не выполнил и на основе его работу с/совета не довершил. В результате выше упомянутого плана сева по состоянию на 19/V-33 г. выполнен по Волковойновскому с/совету по колхозам: из 237 га выполнено 32г. по одному, 480 га 0 г; по Патакиновскому с/совету: по колхозам: из 291 га 184 га

по одному, 698 га вып. 16 га. 1. Брюханов С. Н. члену ВКП(б) в 1927 году по социальное жестью служажий (закладывая должность директора подделавшую за немаловажные решения бюро райкома ВКП(б), за не принятие мер борьбы с кулацким саботажем и небрежение выполнения плана весеннего сева по колхозам и единоличному сектору Волковойновского и Патакиновского с/совета и систематическую попытку обмануть строгий выговор с предупреждением, сить с работ директора подделавшую и посылать на производство к главному О степлан исправления и четкость выполнения Брюхановым партийных решений в дальнейшем учесть при проведении проверки и четкие рядов ВКП(б).

2. Председателю Волковойновского сельсовета т. Пажукову за невыполнение решений бюро райкома от 7-9/V-33 года об объявлении выговора, предупредая, что если в течение пяти дней не будет перестроена работа сельсовета в свет действия с решением бюро райкома партии и не будут приняты меры по обеспечению выполнения плана сева по колхозам и единоличному сектору в установленные сроки, бюро РК ВКП(б), приказу райкома ВКП(б), будет вынужден запросить постановить вторично к т. Пажукову принять более строгие меры партийного воздействия.

3. Решение объявить в районной печати «Рабочий Клан».

Председатель Ковровской РайКК—РКИ: Михайлов

## За границей

### Фашисты запрещают германским рабочим объявлять забастовку

В Германии издан приказ, запрещающий объявлять забастовку и прекращать работу с зарплатой ссудой на усмотрение предпринимателей. В связи с этим «Правда» пишет, что разгром германских профсоюзов, выделение их в систему фашистского аппарата является одним из главных средств, при помощи которых нацисты — социаллисты пытаются уничтожить германское рабочее движение. Фашисты со старым своим расчетом хотят

ли прав, которые германские рабочие завоевали в течение 10-летия. Приказ о запрещении забастовок показывает, что фашисты пытаются полностью подчинить рабочий класс диктаторскому пролетариату капиталистов. Приказ о запрещении стачек, пишет «Правда», — фашистам не удалось уничтожить классовую борьбу в Германии. Разрешение вопроса методами пролетарской казармы лишь усиливает борьбу рабочего класса против фашистской диктатуры.

# ГОД УПОРНОЙ БОРЬБЫ ЗА ЗНАМЯ

Киркижовцы — образец выполнения заданий партии и правительства

В 1930 году, особенно в первое полугодие завод им. Киркиж производственную программу не выполнял, а в июле и августе оказался в зыбкой прорыв.

Требовались решительные меры по ликвидации углубляющегося прорыва — перестройка всей партийной профсоюзной и массовой работы, внедрения на каждый участок высших методов труда, мобилизация всех сил и воли рабочих и ИТР, направление их рационализаторской мысли на борьбу с отставанием.

Штурмовой четвертый квартал 1930 г., стал на заводе в полном смысле — штурмовым. Передовики ударники включили в бой с прорывом всю энергию показали немалые темпы в выполнении количественных производственных заданий. Ряд ударных бригад перевыполнили план на 250-300-400 проц.

Заканчив штурмовой квартал с гордо лучшим показателем киркижовцы темпы закончили в 1-м кв. 1931 г. 1-го мая завод рапортовал о своих блестящих победах, за что получил знамя первенства от областного комитета за ВКП(б).

В октябре 1931 г. ЦК ВСРМ объявил конкурс за лучшее хозяйство предприятие по союзу машиностроения. Завод им. Киркиж первым включился в этот конкурс, имея в то время еще слабое соперничество, всего лишь 18 хозрасчетных бригад с охватом 81 чел., с отсутствием учета качества т. д.

К финишу конкурса киркижовцы пришли с большими победами: количество хозрасчетных бригад увеличилось в 10 раз производственно-массовая работа по цехам завода приняла развернутый характер, производственные совещания стали организующим центром. Через бригадные производственные совещания до каждого хозрасчетника доводились нормы выработки, планы наряды, результаты работы за декаду, месяц, квартал.

Борьба хозрасчетников в всего рабочего коллектива ИФЗ за план, за качество в период конкурса укрепила успехом. План первоначально, самоотверженно сие жено, хозрасчетчик по все нормы хозяйственной деятельности завода.

По конкурсу ИФЗ-2 вышел передовым предприятием. И 7 мая 1932 г. президиум ЦК ВСРМ рассмотрел решение жюри, постановил — премировать ИФЗ-2 премией в 100,000 р. и переходящим знаменем ЦК ВСР М. 21 мая знамя было вручено заводу.

## Знамя в крепких руках

К годовщине приема знамя ЦК краснознаменный ИФЗ им. Киркиж, пришел с новыми победами. Во-первых, прецизионная за 1932 год выполнил на 100,7 проц. полностью освоено производство стартеров «Бендикс».

Сотни ударных бригад, 183 хозрасчетных производственных бригад, 90 хозрасчетных бригад фабуаучеников, — вот, что имеет сейчас краснознаменный завод. В хозрасчетных бригадах увеличилось число людей, перевыполнивших план, так если в 1932 г. перевыполнил план только 85,6 г. хозрасчетников, то в январе с. г. производственные задания выполняли 40,6%, а в марте уже 51,6% апрель дает еще большее повышение.

В деле борьбы с браком сделан колоссальный сдвиг, вот цифры в ноябре 32 г. брак по ХРБ к плану составлял 238%, в декабре 163%, а в январе 1933 г. снижился до 158%, в феврале брак составлял 129%, а марте только 109 пр. к плану. Неудачное снижение ораничности один из наглядных показателей практической работы борьбы за качество хозрасчетных бригад краснознаменного ИФЗ.

Коронной передовой в производственно-массовой работе доказывает сам, что за 1-й кв. проведено 1.128 бригадных, сменных и цеховых производственных совещаний с охватом 93 проц. рабо-

чих, на которых обсуждались вопросы исключительно касались работы бригад, смен и мастеровских. Проведено 261 сменное и цех-совещание с охватом 85,3 проц.

В хозрасчетной бригаде слесарей декальщиков инструментального цеха завода № 63 производственные совещания производятся ежедневно. Технорук бригады, начальник мастерской М.А. Шефер неразрывно связан с бригадой. Не пройдет дня, чтобы Шефер не побывал в бригаде. Для того, чтобы узнать о ходе работы, о недочетах, об инструменте и т. п.

Бригада полностью выполнила обязательства по хозрасчетному конкурсу, получила премию в 300 рублей.

## СОРЕВНОВАНИЕ РАСТЕТ С КАЖДЫМ ДНЕМ

На 1 января 1932 г. соревнующихся на заводе было 64,5 проц. а на 1 января 1933 г. — 74,2 проц. на 1 мая увеличивается до 89,3 проц.

Охват бригадами хозрасчетного года темпа налад составил 83 проц. а на 1 января 78 проц., а на 1 мая 1933 г. — 73,2 проц.

Большинство хозрасчетных бригад 3-а дают экономии от 20-30 и до 1000 с лишком рублей в м-ц.

За 1-й кварт. ХРБ дали чистой экономии 5.500 рублей. Решающую роль в вероломе работы хозрасчетных бригад сыграла конкретизация руководства бригадами, прикрепления к бригадам общественных технорук, пересмотр и качественное укрепление бригадиров и широкая массово-разъяснительная работа в бригадах.

Дальнейшие задачи работы завода являются научными снижение брака, поднятие производительности труда, снижение себестоимости продукции, путем бережного расходования инструмента и вспомогательных материалов, путем полного освоения станка, рабочего места и производственного процесса обработки деталей каждым рабочим, каждым ударником-хозрасчетником, путем дальнейшего развертывания работы по индивидуальному учету ХРБ.

Стержневой вопрос — внедрение техпромфинплана и развертывание внутри бригадной массово-воспитательной работы.

Выйти передовым в конкурсе по овладению техникой ВСРМ, НКПС и ЦК ВЛКСМ в феврале этого года объявили

всероссийский конкурс на лучшее овладение техникой своего производства.

Завод им. Киркиж включился в этот конкурс первым из предпринятых Ивановской области и в день годовщины приема знамя ЦК ВСРМ обзвучился: Выполнить план первого года второй пятилетки за 5 дней до срока как по основной продукции, так и по заготовкам к тракторам.

Добиться повышения производительности труда на 12 проц., против плановых 11,5 проц., за счет рационализации на 8,7 проц., уплотнения рабочего дня 2,5 пр., расширения техприменения на 3 проц., увеличения процента сдельщины на 2 проц. и др. Снизить себестоимость продукции на 3 проц., против плановых 2,2 пр., за счет роста производительности труда, снижения накладных расходов, изменения расхода нормы топлива и проч. Снизить брак на 30 проц. против планового задания. Охватить тех-учебой и различными видами повышения своей квалификации не менее 70 пр. работающих с одиоразмерной качественной постановкой этого дела и дать полтора миллиона экономии от рационализации и изобретательства.

Кроме этого киркижовцы поставили перед собой задачу закончить постройку 3-х каменных домов, одного барака, четырех станционных домов, диспансера, детсада, хребта завода и охват рабочих и ИТР общественными питанием довести до 85 проц., а во вредных цехах до 100 проц.

Эти обязательства налагают еще более ударную, боевую работу на ударников, хозрасчетников, ИТР и всего рабочего коллектива, задача которых под руководством партийных организаций, при помощи профсоюзных органов завода, усилить напор большевистского наступления и звание дважды краснознаменных оставить за собой.

Полнянов, Афанасьев.

## ПОПРАВКА

В «Рабочем Клане» № 103 в заметке «Решительнее ударить по оппортунистической бездельности», в заявлении секретаря ячейки ВКП(б) Ф.К. Маркса тов. Сидоренкова нужно читать так: «видите-ли, свист сил еще мало, а поэтому трудно сразу взять боевые темпы».

Редактор В. ИВАНОВ.

На складе Ковровского отделения сельхозснабжения поступило в продажу: пуги двухлопастные и однолопастные, колеса деревянные хвоста, ежованные и нежованные, дуги рабочие разные, веревка дельная, иочальная, вилы железные разные, инструмент слесарно-кузнечный, меха кузнечные, сбруя разная, железно-котельное — резаки для кузниц, железные шинные, масть колесная и др. товаров, отпуск которых производится всем свободно в неограниченном количестве.

Зав. отделением Бешметов.

Райберкасса настоящим **обобщает всем вкладчикам,** что операция по вкладам вечерняя касса производит с 19-го мая с/г. с 1 часа дня до 4 часа вечера.

Зав. райберкассой — Беляев.

Чугунно-литейному заводу им. Ворошилова (ст. Гостюхино дер. Глебово) **ТРЕБУЮТСЯ**

формовщики и чернорабочие Об оплате и др. условиях узнать в правлении артели.

Правление 0—1.

Ковровской типографии **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ,** имеющие среднее образование

Для Экскаваторного завода

**требуются** на постоянную работу рабочие **ФОРМОВЩИКИ** со 2-го разряда и выше, а также и токаря с 4-го разряда. 0—6

**Срочно продаются пианино.** Желдор. назарим, дом 26 (против Ж.Д. детского сада, во дворе). Микотерский. 0—1.

Ковровская типография

Райлит № 744